

◆ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

В селе Вагай прошли Крещенские купания

Жители Омутинского района отметили Богоявление



Селяне соблюдают православные традиции

Один из главных и почитаемых среди православных христиан праздников - Крещение Господне. В память о крещении Христа в Иордане в день Богоявления, а также накануне, в Крещенский сочельник, в храмах совершается чин великого освящения воды. Верующие посещают церковные службы, исповедуются, причащаются и принимают крещенскую воду.

Считается, что освященная в этот день вода приобретает целебные свойства, остается свежей долгое время и «достаточно капли, чтобы освятить целое море». Православные стараются набрать ее впрок, поделиться с родными и близкими. Многие после Божественной литургии отправляются на купели, чтобы прикоснуться к божьей милости, укрепить душевные телесные силы.

В нашем районе Крещенские купания прошли в селе Вагай. В 12 часов настоятель храма в честь св. апостола Андрея Первозванного иерей Аркадий провёл на реке Вагай водосвятный молебен, после чего окропил собравшихся у Иордани жителей и приезжих из разных мест. Как обычно, было немало желающих погрузиться в купель. До позднего вечера люди приезжали семьями, с маленькими детьми. Одни заходили в ледяную воду, не раздумывая, другим нужно было настроиться. После у всех одинаково светились лица, ощущался душевный подъем.

- Господь освящает воду, а через нее и нас, - отметил в беседе с журналистами отец Аркадий. - Но самое лучшее - освящаться через покаяние, причастие, а вода уже в помощь. Надо всегда помнить, что Иисус Христос нас через воду к себе присвоил, через крещение. Вся Земля сегодня наполнена благодатью, а святость - это всегда радость.

Виталий Коротаев участвует в Крещенских купаниях каждый

год. На этот раз он пришел к купели с группой поддержки.

- С зятем Михаилом мы лет девять окунаемся, стараемся соблюдать традицию, - говорит мужчина. - Сегодня с нами его братья, моя сестра Алена, племянники Захар и Данил. Богоявление мы понимаем как праздник очищения духа. В течение года пьем крещенскую воду, умываемся ею. А погружение в Иордань дает бодрость и заряд энергии. Целый год потом не хвораем, даже коронавирус нас не смог взять! Детей потихоньку закаляем, чтобы они тоже смогли окунуться в купель.

Место Крещенских купаний было организовано с учетом всех необходимых требований. На льду, рядом с купелью, установили большую палатку для обогрева и переодевания людей, выстеленную внутри соломой. Освещение позволяло окунаться в купель даже в темное время, ведь многие смогли сделать это только после рабочего дня. За ходом Крещенских купаний до полуночи следили медики и спасатели.

Сотрудники МЧС под руководством командира отделения 119 ПСЧ Игоря Елишева обеспечивали безопасность купания в дневное время и были готовы прийти на выручку в экстренной ситуации. Рядом находилась машина скорой помощи. Фельдшер Татьяна Осинцева впервые несла дежурство в Крещение. Ее задачей было оказать медицинскую помощь при судорожном синдроме либо других проблемах со здоровьем, согреть пострадавшего, напоить его горячим чаем. В тяжелых случаях - доставить в приемное отделение. К счастью, все прошло без происшествий.

- Мы ежегодно организуем Крещенские купания и хотим, чтобы эта традиция оставалась и продолжала радовать население, - поделился глава Вагайского сельского поселения Сергей Новиков. - К нам весь Омутинский район приезжает. В сооружении купели администрации, чем могут, помогают местные жители, сельхозтоваропроизводители, никто не отказывается. Сотрудники Вагайской пожарной части всегда предоставляют и устанавливают палатку. Лесники выпиливают купель, нынче лед был особенно толстым - 60 сантиметров. Всем большое спасибо! Считаю, вместе мы делаем хорошее, благое дело.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ В РАЙОНЕ

Скоро Татьянин день

Омутинский районный Дом культуры приглашает 25 января отпраздновать День студента и Татьянин день.

Будут организованы флешмоб «Давай зажжем», тематическая фотозона, где каждый сможет примерить на себя образ студента и получить свою заветную зачетную книжку. Также пройдут викторины и конкурсы, за участие в которых вручат сладкие призы. Каждая пришедшая на праздник Татьяна получит памятный презент.

Все, кто захочет побывать на мероприятии, танцевать с аниматорами и заряжаться отличным настроением под современные хиты, приглашаются на площадь РДК к 19 часам.

Аграрии

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

Как сообщили в Управлении развития АПК Омутинского района, в полевых работах нынешнего года планируется задействовать 169 тракторов, из них 61 трактор мощностью свыше 150 лошадиных сил.

На 14 января было отремонтировано 139 единиц техники, что составляет 82 % от общей численности. Ремонтные работы ведутся почти во всех машинно-тракторных мастерских сельхозпредприятий района. В некоторых хозяйствах имеются отопляемые ремонтные мастерские. Также аграрии готовят к сезону полевых работ зерноуборочную технику: из 101 комбайна отремонтировано 76 единиц, что составляет 75 %. Готово 79 % сеялок и посевных комплексов.

Предварительная версия

Начальник ОНДиПР «Омутинский» подполковник внутренней службы Владимир Бутаков, сообщил, что 15 января 2022 года в селе Омутинское зарегистрирован пожар - горела крыша двухквартирного жилого дома. По факту пожара проводится доследственная проверка. Предварительная версия его возникновения - короткое замыкание электропроводки на участке от ввода в дом.

С целью стабилизации обстановки с пожарами на территории района проведены 122 подворовых обхода, проинструктировано 203 человека, которым выданы памятки по соблюдению пожарной безопасности.

Марина НИКОНОВА



Виталий Коротаев (слева) приехал на купель с родственниками

◆ COVID-19

Введение системы QR-кодов переносится

Губернатор Тюменской области Александр Моор в видеообращении к жителям региона заявил, что введение системы QR-кодов для предотвращения распространения COVID-19 в Тюменской области переносится на 1 февраля.

На второй неделе 2022 года заболеваемость COVID-19 в Тюменской области выросла на 46 % по сравнению с первой неделей, сообщил губернатор. Но, помимо числа вновь заболевших, важно, сколько коек занято в инфекционных моногоспиталях. На 3 января 2022 года этот показатель составлял 1 тысячу 204, утром 19 января - 1 тысячу 192.

Несмотря на рост заболеваемости, количество занятых коек почти не меняется. Это говорит о том, что в целом болезнь протекает в более легкой форме, отметил Александр Моор. Он напомнил, что на пике заболеваемости осенью 2021 года количество занятых коек превышало 3 тысячи 200.

«Учитывая текущую нагрузку на систему здравоохранения,

полагаю, что у нас есть все основания перенести введение QR-кодов в нашем регионе с 20 января на 1 февраля. Считаю, что даже в этих непростых условиях наша экономика должна работать», - подчеркнул Александр Моор.

Глава региона рекомендовал всем предприятиям и организациям перевести на дистанционный режим работы максимально возможное количество сотрудников. Александр Моор призвал пожилых тюменцев, в том числе переболевших и вакцинированных, ограничить контакты, свести к минимуму поездки в городском транспорте и посещение общественных мест. Губернатор напомнил землякам о необходимости вакцинации и ревакцинации от COVID-19.

Вакцинация подростков

В Тюменской области 105 тысяч подростков от 12 до 17 лет подлежат вакцинации.

«Как только в регион придет первая партия вакцины для детей и подростков, мы проинформируем об этом наших жителей и начнем прививать детей, чьи родители примут решение о вакцинации. Мы призываем их услышать медиков и принять ответственное решение», - сообщила Наталья Логинова, директор департамента здравоохранения Тюменской области.

Для вакцинации несовершеннолетних в возрасте от 12 до 17 лет включительно необходимо письменное заявление законного представителя несовершеннолетнего и добровольное информированное согласие на проведение вакцинации.

Подросткам с 12 до 15 лет согласие обязательно должно быть написано законным представителем. С 15 до 17 лет подросток может также сам написать согласие.

Информационный центр
Правительства
Тюменской области

Нарушил повторно

Омутинским районным судом 7 декабря 2021 года рассмотрено административное дело в отношении гражданина Л., который находился в магазине «Анюта» без гигиенической маски для защиты органов дыхания. Этим он нарушил п. 1 Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 16.10.2020 № 31 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 в период сезонного подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом», а также п. 12.2 Постановления Правительства Тюменской области от 17.03.2020 № 120-П

(в редакции от 24.09.2021 № 598-П) «О введении режима повышенной готовности».

Судом установлено, что гражданин Л. допустил повторно невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, где есть угроза возникновения чрезвычайной ситуации.

Гражданин Л. признан судом виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 20.6.1 КоАП РФ, и ему назначено наказание в соответствии с положениями ч. 2.2 ст. 4.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере 7 500 рублей.

Пресс-служба
Омутинского районного суда

Омутинцы проходят ревакцинацию

Исполняющий обязанности заведующего Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Александр Помешкин проинформировал о ситуации с коронавирусной инфекцией в районе. Сейчас под наблюдением докторов находятся 30 человек, это пациенты, которые проходят лечение амбула-

торно. В моноинфекционном госпитале на 20 января лечатся 52 пациента. В их числе 31 человек из Омутинского района. В целом коечный фонд госпиталя рассчитан на 90 мест.

Вакцинировано первично от коронавируса 10 319 человек, ревакцинировано 2 273.

Марина НИКОПОРОВА

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Нужно не мечтать, а работать

Малое предприятие под руководством Александра Нестерова в кризис не прекратило работу

Пандемия стала ощутимым шагом назад для предприятий автосервиса, убежден руководитель малого предприятия Александр Нестеров. Почти два года малый бизнес прилагает усилия, чтобы удержаться на плаву, сохранить стабильный поток клиентов и квалифицированные кадры.

При том что ограничительные меры, снижение платежеспособности населения нанесли существенный ущерб отрасли технического ремонта автомобилей, она не была внесена в список пострадавших от коронавируса секторов экономики. Поэтому индивидуальным предпринимателям приходится самостоятельно искать пути выживания для своего дела.

- К трудностям нам не привыкать, - говорит Александр. - Семейный бизнес мы начинали в 2004 году и пережили разные периоды. Поначалу арендовали помещение под СТО, затем приобрели его в собственность. Постепенно появился опыт, начали заниматься торговлей.

На сегодняшний день малое предприятие, включающее СТО, автомагазин и автомойку, предлагает ремонт легковых и грузовых автомобилей со средней грузоподъемностью, кроме кузовных работ - сварки, покраски, а также услуги шиномонтажа и стол заказов автозапчастей для отечественных автомобилей и иномарок.

После реконструкции к СТО было пристроено помещение автомойки. Деятельность предприятия носит сезонный характер. К примеру, в периоды смены резины клиенты чаще обращаются за перебортовкой колес.

На малом предприятии трудятся пять постоянных работников. По словам Александра, специалистами он доволен. Коллектив работает стабильно. Шестнадцатый год работает мастер Александр Глухарев, толковым помощником для него стал слесарь Александр Борисов, обслуживанием клиентов в автомагазине занимаются продавцы Александр Кириленко и Александр Молодых. В ноябре прошлого года был принят на работу мойщиком практикант из Армизонского -



Руководитель малого предприятия Александр Нестеров интересуется работой автомагазина у продавца Александра Кириленко



Мастер Александр Глухарев и слесарь Александр Борисов свое дело знают

района Леонид Екимов, который за короткий срок успел себя хорошо зарекомендовать.

Проблему с кадрами руководитель называет одной из самых сложных.

- Мы постоянно сталкиваемся с нехваткой мойщиков, - говорит Александр Нестеров. - Люди не хотят работать. Я бы порекомендовал Правительству упразднить службу занятости и сделать ЛТП, как в советское время. Толку больше будет, обленится народ.

Несмотря на экономические трудности, на предприятии пополняется специальное оборудование. В последнее время был приобретен подъемник в шиномонтажную мастерскую.

- Планируем сделать в автомойке самообслуживание, -

поделится руководитель. - Сейчас запускаем сайт по иномаркам. Доставка запчастей быстрее будет, два - три дня.

- Александр, не боитесь конкуренции? - интересуемся мы.

- Конкуренция хватает, гаражей много неоформленных. Но они же ни за что не отвечают, а у нас в договоре-заявке прописана гарантия. Если возникают какие-то недоразумения, составляем акт повреждений, фотографируем, все исправляем.

На вопрос, есть ли у него мечта, Александр Нестеров ответил: «Я обычно не мечтаю, а работаю. Хочется, конечно, развиваться, сохранить коллектив, так как специалистов найти трудно. В целом настрой боевой!»

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

Больше новостей
на нашем сайте www.omutinskoe.ru

◆ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

С учениками провели беседу

Начальник Госавтоинспекции МО МВД России «Омутинский» Василий Берац провел разъяснительную беседу с учащимися 9 класса Омутинской средней школы № 2 по правилам дорожной безопасности для юных пешеходов в условиях реального уличного движения. Он призвал ребят беречь свою жизнь, переходить проезжую часть по пешеходному переходу, не отвлекаться на гаджеты, использовать световозвращающие элементы, быть примером для младших школьников.

Начальник Госавтоинспекции напомнил подросткам, что в зимнее время возрастает риск детского дорожно-транспортного травматизма из-за сложных дорожных условий, связанных с увеличением тормозного пути на скользких дорогах и недостаточной видимостью при снегопаде и метели. Василий Берац рекомендовал учащимся пользоваться только безопасными маршрутами.

Алена ЯКОВЛЕВА, старший инспектор ОГИБДД
Фото автора



Участники мероприятия сделали общее фото с призывами к дорожной безопасности

◆ АКТУАЛЬНО

Госдума приняла закон об индексации пенсий

Депутаты Госдумы единогласно приняли закон об индексации пенсий неработающим пенсионерам выше инфляции. Они вырастут на 8,6 % с 1 января нынешнего года.

Ранее соответствующее решение поручил подготовить президент России Владимир Путин. Напомним, что, когда шла работа над бюджетом, инфляция прогнозировалась на уровне четырех процентов - тогда пенсии решено было проиндексировать на 5,9 процента. Однако позже стало очевидно, что ин-

фляция будет выше, на что и указал глава государства.

Спикер Госдумы Вячеслав Володин обратил внимание, что норма «будет иметь обратную силу и заработает с 1 января 2022 года». Таким образом, получившим пенсии в декабре - январе выплаты доиндексируют. За январь граждане получат доплату в виде разницы между повышением на 8,6 и 5,9 процента.

«Это решение призвано защитить наших граждан в условиях выросшей инфляции: компенсировать пенсионерам

возникшие дополнительные расходы в связи с ростом цен», - заявил Вячеслав Володин. Как подчеркнул первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков, после индексации средний размер страховой пенсии по старости в этом году составит 18 984 рубля.

Финансирование в размере более 170 млн рублей будет заложено поправками в бюджет Пенсионного фонда в ближайшее время, уточнил замглавы фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

Все пять думских фракций поддержали поправку об индексации пенсий.

Совет Федерации собирается рассмотреть проект 26 января, сообщается на сайте палаты.

«Российская газета»

◆ СЛУЖБА 122

Готовы к пиковым нагрузкам

Технические возможности службы 122 в Тюменской области позволяют обеспечивать оперативный дозвон граждан даже в пиковые часы нагрузки. При увеличении количества обращений в кратчайшие сроки могут быть развернуты дополнительные рабочие места и реализованы мероприятия по организации работы службы, сообщили в департаменте информатизации Тюменской области.

«В настоящее время на единой горячей линии службы 122 в будни одновременно работают до 33 операторов, в выходные дни - до 20. Всего в службе трудятся 53 сотрудника. Работают они ежедневно с 7 часов 30 минут до 20 часов, потребности в круглосуточной работе службы пока нет», - рассказали в ведомстве.

В 2021 году в среднем специалисты принимали 2,5 тыс. звонков в день, а максимальное количество обращений достигало 6 тыс. В январские праздники в день в среднем поступало до 650 звонков, после 10 января - 1,5 тыс.

Технические возможности службы 122 позволяют принимать одновременно до 650 вызовов. Это обеспечивает оперативный дозвон граждан. Среднее время ожидания ответа оператора в пиковые часы составляет 12 секунд, а в обычные - 4 секунды.

Что касается тематики обращений, то 40 % звонков касаются вопросов вакцинации и QR-кодов, 35 % - записи на плановый прием в поликлинику и вызова врача на дом, еще 25 % вопросов носят консультационный характер. В пиковые дни возможны и неотвеченные вызовы, но их не более 1 %.

Напомним, ранее вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко призвал регионы мобилизовать единую службу кол-центров 122 в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации из-за распространения штамма «омикрон». Так, согласно рекомендациям Минцифры, среднее время дозвона не должно превышать двух минут, а количество неотвеченных вызовов - 3 - 5 %.

ИА «Тюменская линия»

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

Лишён прав

Житель Омутинского района осужден на 1 год условно за пьяную езду.

Омутинский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 31-летнего жителя с. Южно-Плетнево. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Как следует из материалов уголовного дела, около 5 часов утра 8 октября 2021 года мужчина в состоянии опьянения на автомобиле «ВАЗ-21060» выехал из с. Южно-Плетнево в с. Омутинское, где его остановили сотрудники ДПС. От води-

теля исходил запах алкоголя. Проведенное освидетельствование подтвердило его нетрезвое состояние.

Установлено, что ранее, в августе 2021 года, мужчина привлекался к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами). Суд назначил подсудимому 1 год лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год и на 1 год 6 месяцев лишил его права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

Прокуратура Омутинского района

Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области сообщает о приеме заявлений для предоставления в аренду земельных участков

Местоположение земельного участка	Ориентировочная площадь земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Сроки для приема заявлений и претензий
Категория земель - земли сельскохозяйственного использования			
Тюменская область, Омутинский район, восточнее с. Вагай согласно схеме № 1	1 772 873	Для сельскохозяйственного назначения	В течение месяца со дня опубликования сообщения

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

Схема № 1

